

# КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Вторник, 30 июля 2013 года  
№ 61 (9389)

Цена 3 руб. 86 коп.

6+

# ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• **Внимание!**

## Приглашает федеральный «САБАНТУЙ-2013»

Жители и гости Тюменской области! Приглашаем вас 3 августа в Тюмень на XIII федеральный татарский праздник «Сабантуй»!

В программе мероприятия: концерт мастеров искусств Республики Татарстан, творческих коллективов и исполнителей Тюменской области, турнир по национальной борьбе «Корэш», соревнования для детей и взрослых по национальным играм и видам спорта.

Федеральный «Сабантуй-2013» приготовил для участников и зрителей немало приятных сюрпризов. Одним из них станет выступление народного артиста России и Татарстана Рената Ибрагимова.

Организаторы праздника -- Правительство Тюменской области, Правительство Республики Татарстан, Нижнекамский муниципальный район, Конгресс татар Тюменской области, Национально-культурная автономия сибирских татар и татар Тюменской области -- ждут вас на стадионе «Геолог» (ул. Коммуны, 22, остановка «Музей»). **Начало мероприятия в 10.00. Вход свободный.**

• **Внимание: конкурс!**

## С любовью о селе

Тюменское региональное отделение «Российского союза сельской молодежи» при поддержке областного департамента АПК проводит конкурс авторских работ «Первая строка» и приглашает молодых людей Тюменской области принять в нём участие.

На конкурс принимаются работы, освещающие вопросы развития агропромышленного производства и жизнь российского села. Проводится он в два этапа: 1-й заочный — до 14 октября 2013 г. (участники отправляют конкурсную работу и заявку в оргкомитет); 2-й очный — 30-31 октября 2013 г. (мастер-классы для участников, итоговое задание).

Конкурсная работа — это статья с фотографиями на тему развития АПК Тюменской области, роли молодежи в АПК

региона. Участники — сельская молодежь в возрасте 14-25 лет, студенты аграрных ССУЗов и ВУЗов.

Материалы оценивают по информационной насыщенности, актуальности, оригинальности подачи, точности и доходчивости языка и стили изложения. Для победителей, которых награждают в рамках проведения региональной выставки «Золотая осень» в ноябре 2013 г., установлены призы, им вручат почётные грамоты, всем участникам — дипломы.

Материалы следует отправлять по адресу: 625003, г. Тюмень, ул. Республики, 7 (с пометкой «На конкурс авторских работ «Первая строка»). Контактный телефон 8-919-936-66-55.

Т. ЮРЬЕВА

• **Из почты «Дежурного репортёра»**

## Сбор и вывоз энергосберегающих ламп

— В нашем районе кто-нибудь занимается сбором отработанных энергосберегающих ламп?

На вопрос ответил первый заместитель главы Викуловского района Г.С. ЦЕРЦЕК:

— В соответствии с Федеральным законом «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ, а так же постановлением Правительства Российской Федерации «Об утверждении правил обращения с отходами производства и потребления в части осветительных устройств, электрических ламп, ненадлежащие сбор, накопление, использование, обезвреживание, транспортирование и размещение которых может повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям и окружающей среде» от 3 сентя-

бря 2010 года № 681, сбором отработанных ртутьсодержащих ламп у потребителей должна заниматься специализированная организация.

На территории Викуловского района деятельность по сбору и вывозу энергосберегающих ламп осуществляет ООО ЖКХ «Викуловское». Руководителям организаций и предприятий, где используются энергосберегающие лампы, рекомендуем заключить договоры на сбор отработанных ртутьсодержащих ламп с данной организацией.

Кроме того, в рамках реализации мероприятий по энергосбережению целесообразно проводить поэтапную замену ламп на светодиодные светильники с соблюдением требований по освещённости помещений.

Ответ подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• **Мы — молодые!**

## Перспективный инженер



Алексей техником по автоматизации, впереди его ждала служба в рядах Российской армии. Служил в танковых войсках механиком-водителем БМП сначала в Чите, потом в Казани. Армейская служба сделала своё доброе дело — он ещё раз убедился в правильности своего выбора гражданской профессии.

По возвращении домой его взяли на работу в ООО ЖКХ «Викуловское», а когда прошла реорганизация и вместо одной обслуживающей организации стало три, Алексей в а с и л ь в и ч а оформили инженером по автоматизации производственных процессов и производств в ООО «Универсал Сер-

веев Галушкиных переехала в село Викулово из Казахстана. Алексей окончил Викуловскую среднюю школу с хорошими оценками, поступил в Ишимский политехнический техникум по специальности «Техник ЭВМ». Во время учёбы практику проходил в Викуловском жилищно-коммунальном хозяйстве под руководством опытных инженеров по автоматизации производственных процессов Александра Ивановича Демьяненко и Сергея Геннадьевича Квашнина. Сюда же и пришёл работать после окончания техникума в 2007 году.

Всего три месяца поработал

водств в ООО «Универсал Сервеев Строй», потому что к той поре он уже заочно учился в Омском государственном университете на факультете «Автоматизация и робототехника». Теперь он на шестом курсе.

— В мои обязанности входит автоматизация различных объектов — водонапорных скважин, башен, водозабора, котельных, изготовление, установка и обслуживание оборудования, чтобы свести к минимуму участие в производственных процессах человеческого фактора, — рассказывает Алексей и показывает шкаф управления.

— Мне оченьгодились знания, полученные и в техникуме, и в университете, много приходится заниматься самообразованием. Мне нравится всё, что связано с техникой, автоматикой, электроникой. В данный момент собираем шкафы управления для всех котельных, которые есть в нашем районе, а их около 30. Они работают по заданной программе и исключают всякое вмешательство человека в работу котельных.

Довольна молодой специалистом руководитель организации Т. В. Дюкова. Она считает, что Алексей — перспективный инженер, способный, талантливый. Помимо основных своих обязанностей он овладел гравировальной машиной и приносит определённый доход в кассу предприятия, выполняя гравировку текстов, рисунков, пейзажей, монтаж портретных снимков на надгробных памятниках по заказам жителей района. Время на выполнение одного заказа тратится в зависимости от сложности работы, в среднем получается 15 готовых памятников в месяц. И здесь Алексею пригодились полученные знания при компьютерной обработке изображений.

Ежегодно после окончания технических средних и высших учебных заведений в производство приходят толковые молодые специалисты, которые на «ты» с техникой, электроникой. Алексей Васильевич Галушкин — один из них. От всей души хочется пожелать ему найти своё счастье на Викуловской земле.

В. ХАКИМОВА  
На снимке: А. В. ГАЛУШКИН  
Фото М. ИЛЬЧЕНКО

• **Полевые работы — 2013**

## Мешают работе дожди

Несмотря на продолжающиеся весь июль дожди, мешающие работе кормозаготовителей, полеводческие коллективы хозяйств стремятся выполнить стоящие перед ними задачи по обеспечению животноводства полноценными кормами в достаточном количестве.

Как отметил ведущий специалист управления сельского хозяйства А.Ф. Парыгин, погода этим летом не благоприятствует кормозаготовке, осадков в июле выпало значительно выше нормы. В связи с этим работы по заготовке сена в районе затянулись, и в целом заготовлено на 25 июля 3882 тонны сена. Это всего лишь 52% к плановому показателю. Тем не менее, в ряде хозяйств эта работа идёт более успешно: в ЗАО «Иковское» 100% заготовили сена, в ЗАО «Полуяново» заготовлено 64% от плана, в ООО «Усть-Барсукское» — 63%, в ООО «Нива» —

60%. В среднем по области сена заготовили кормозаготовители только половину от намеченного, поскольку дожди просто не дают развернуться.

В такую погоду более активно полеводы работают на заготовке сочных кормов. Уже заготовлено сенажа 26208 тонн, или 69% к плану. По данному показателю район на втором месте в области. Здесь в числе лучших также следует отметить кормозаготовителей ООО «Усть-Барсукское», которые вместе с полеводами ЗАО «Иковское» эту работу ведут совместно: сначала на полях одного хозяйства, потом, когда задача выполнена, переходят на поля другого. В ООО «Радиус-агро» заготовили 91% сенажа, в СХПК «Мечта» — 88%, в ООО «Боково» — 83%.

Что касается заготовки силоса, то кукуруза выращивается только в двух хозяйствах, и работы в них намечены на конец августа. Проблем не

должно возникнуть, даже если начнётся уборка зерновых: кукурузные поля находятся рядом с фермами, поэтому работа завершится быстро. Опять же, в случае благоприятной погоды, потому что она в этом году все планы меняет на ходу.

Зерновые культуры, до уборки которых остаётся не так много времени, в конце июня начале июля начали подсыхать, но затем дожди поправили ситуацию. Сегодняшняя урожайность — не хуже прошлой, и теперь всё зависит от температур: будут дожди — затянется созревание и сдвинутся сроки уборки. Желательно, чтобы установились тёплые дни, запас влаги достаточен. Тем не менее, какая бы погода не установилась, работы полеводы не прекратят и постараются выполнить намеченные задачи.

Т. СМОЛЯРОВА

## • Рядом с нами

## Диспетчерская – информационный центр

У Натальи Анатольевны Фадеевой работа хоть и не трудная, но хлопотная: она диспетчер в ООО ЖКХ «Викуловское». Четыре женщины, сменяя друг друга, посменно дежурят у телефона 2-35-89, принимая различные заявки от населения района, касающиеся непосредственно оказания жилищно-коммунальных услуг.

— В сутки принимаем до 60 звонков, — рассказывает Наталья Анатольевна. — Чаще всего люди задают вопросы по вывозке мусора. У нас всего две спецмашины для этих целей. Если одна из них выезжает куда-нибудь в сельское поселение, на село Викулово остаётся тоже одна автомашина, хотя основной объём работы в райцентре. Мусорных баков установлено много, поэтому бывают, как бы мы ни старались, задержки с вывозкой мусора. Мы обслужи-



ваем и предприятия, организации, и частные дома. Водители стараются по графику осуществ-

лять вывозку, но бывают разные причины, из-за которых приходится выслушивать в свой адрес

совсем не лестные слова. Кроме этого, мы принимаем заявки от населения на различные работы по водопроводу, канализации, сантехнике. В течение дня (в сложных случаях — двух дней) наши службы устраняют неполадки. Одновременно на диспетчеров возложены обязанности по выписке путевых листов водителям всех служб ЖКХ, которых у нас по району не менее сотни человек, вся отчётность по путёвкам, контроль над территорией ООО ЖКХ «Викуловское» по видеонаблюдению в вечернее и ночное время, ведь диспетчерская служба единственная, которая работает в круглосуточном режиме ...

За 13 лет работы диспетчером у Натальи Анатольевны ни разу не возникло желания поменять место работы. Её здесь устраивает всё: хороший

коллектив, нормальные условия для труда. По образованию она бухгалтер, поэтому ей не составляет трудности вести работу с путевыми листами. И времени свободного бывает достаточно для ведения домашних дел, воспитания 12-летнего сына.

— Женщины у нас в диспетчерской работают исполнительные, старательные, терпеливые, умеют спокойно выслушать и быстро сориентироваться в ситуации, если есть какие-нибудь претензии у тех, кто им звонит. Диспетчерская — это место, куда стекается вся информация, где постоянно кто-то дежурит. Я благодарен нашим диспетчерам за их труд, — говорит директор ООО ЖКХ «Викуловское» В. А. Сиюткин.

**В. ХАКИМОВА**  
На снимке: Н. А. Фадеева  
Фото М. ИЛЬЧЕНКО

## • Наши селькоры

Жил на нашей многострадальной, грешной, доброй и радужной земле-матушке её человек-поселенец — Анатолий Платонович Рождественский. Жил, дышал её воздухом, наслаждался пением птиц, воевал с фашистской нечистью, любил и ненавидел, растил детей, писал стихи и прозу, пил водку и курил табак, был гоним чиновничьим обществом, но продолжал жить честной, справедливой и, по его меркам и понятиям, полнокровной жизнью. Мало кто знает, как трудно ему это давалось; не многие помнят, сколь тернистым был его путь.

Нельзя сказать, что он был обречён судьбою, скорее наоборот: он не давал ей покоя, лез на рожон, когда чувствовал свою правоту, скандалил и никогда не ломал перед ней шапку. Видимо, поэтому, обидевшись однажды, она сделала из него изгой.

Его жизненный период — это лишь мизерная частичка того большого целого, громадского скопища невзгод, через которые пришлось пройти людям его поколения. Такой жизнью жили тысячи тысяч его соплеменников, а потому нет ничего зазорного в том, чтобы хоть коротко, вскользь вернуться к ней, лишнему раз напомнить современнику, что она из себя представляла. Она, та прошлая жизнь, в том числе и нашего героя, связавшего её почти всецело с журналистской деятельностью, достойна этого.

Описать всю биографию А. Рождественского сегодня просто невозможно: скудные архивные данные, которые он оставил после своей кончины, не позволяют сделать этого. Но и те документы, которые дошли до нас, говорят о многогранной, кипучей, порой не предсказуемой, жизненной позиции Анатолия Платоновича.

О некоторых её эпизодах мы и рассказываем читателям (в канун годовщины его смерти), увязывая их со всем тем, что имело отношение к этому человеку.

### ВЗЛЁТ АНАТОЛИЯ

Детство и юность Анатолия Рождественского прошли в районах Казахстана и Омской области. Где-то здесь же окончил среднюю школу, о чём говорится в его личных записях

# ЖИЛ-БЫЛ ПЛАТОНОВИЧ

(к сожалению, данная рукопись пришла почти в негодность — авт.). Ему не исполнилось ещё и пятнадцать, когда началась Великая Отечественная, а уже летом 1944 года он принял первое боевое крещение. Воевал рядовой Рождественский в должности радиста 19-го стрелкового полка 8-й Гвардейской дивизии. В ноябре этого же года получил сквозное осколочное ранение правой голени, лечился в эвакуационном госпитале № 3141, из которого его выписали только в мае 1945 года. За боевые действия награждён правительственными наградами, среди которых медаль «За отвагу» и орден Отечественной войны II степени.

После демобилизации, в конце победного 45-го, вернулся в Знаменский район Омской области (отсюда призывался на фронт), а с 14 января 1946 года начался его трудовая деятельность: ответственный секретарь районной газеты «Вперёд!». Смышлёно, энергичного парня заметили: в августе 1947 года решением бюро Знаменского РК ВКП/б Анатолий Рождественский переведён на должность секретаря по пропаганде и агитации одноимённого райкома ВЛКСМ.

Спустя два года, в августе 1949, решением V-го пленума Знаменского РК ВЛКСМ А. Рождественский освобождается от работы в аппарате райкома в связи с отзывом в распоряжение Омского обкома комсомола, который рекомендует его на вышестоящую должность: первым секретарём Магяновского райкома ВЛКСМ, откуда, в 1951 году, уходит на учёбу в Центральную комсомольскую школу при ЦК ВЛКСМ, полный курс которой, в соответствии с учебным планом, завершил 16 июля 1953 года.

Как учился? Об этом говорит выписка из зачётной ведомости к диплому №0000686: «...сдал государственные экзамены: история ВКП/б — «отлично», диалектический и исторический материализм — «отлично», политическая экономика — «отлично»... Комментарий, как говорится, излишни.

Общей частью Центральной

комсомольской школы при ЦК ВЛКСМ её выпускник направляется на работу в Омскую область, где решением бюро обкома партии назначается на должность редактора районной газеты «Ленинец». Было это 8 августа 1953 года. С этого времени «полоса везения» двадцатисемилетнего Анатолия Рождественского, можно сказать, закончилась.

### НАША КОСА НА КАМЕНЬ...

Этот год, 1953-й, стал для Советского Союза да, и для всего мира, очень важным в политическом отношении: умер «отец народов» Иосиф Виссарионович Сталин. К руководству страной пришёл «маленький, лысенький, но подвиженький» человек, давно мечтавший о первом кремлёвском кресле — Никита Сергеевич Хрущёв. Субъективист и Волонтерист с большой буквы, готовый амнистировать всех заключённых (кого надо и не надо), накормит весь СССР кукурузным хлебом и повернуть вспять реки. Многие, очень многим такая мировоззренческая позиция управления, игнорирующая объективные законы природы и обстоятельства, была на руку. Но только не ему, новоиспечённому редактору «Ленинца» — Анатолию Рождественскому. Привыкший к прямоте мышления и речи, чистоте действий, он не умел лицедействовать и лицемерить, подхалимничать и преломлять перед чинами.

Именно это, в большей степени, и повлияло на его дальнейшую судьбу. Первое предупреждение на бюро райкома КПСС он получил уже в январе 1954 года за статью с «антипартийным уклоном», где Рождественский открыто показал фальсификацию результатов по итогам года в животноводстве района.

В феврале 1955 года второе наказание по партийной линии: «выговор без занесения в учётную карточку члена КПСС» за фельетон, где автор бичует зарвавшегося председателя колхоза «Пламя», занимавшегося приписками в

вопросах заготовки и реализации зерна. Может быть, и сплутали бы это дело «на тормозах», будь персонаж материала простым смертным, а он, видите ли, оказался родным братом секретаря по идеологии обкома партии...

Нередко за «остроту языка» ему по-хорошему, по-товарищески выговаривали и коллеги по работе, и друзья-товарищи.

«...Не то время, Толя, чтобы плевать против ветра. Остынь немного, сила солону всегда ломла...», — пишет в письме Рождественскому некто Владимир (по тексту чувствуется, что автор письма хорошо знакомый по комсомольской школе — авт.).

«...Прочёл твою подборку заметок о работе нескольких первичных организаций — крутатово, брат, смотри, как бы беды не было. Сам понимаешь, не мне тебя учить...», — предупреждает Анатолия друг Виталий из с.Знаменского.

И таких посланий в архиве Рождественского несколько. Соратники словно чувствовали приближение грозы. Тучи над головой неприкаянного редактора сгустились. И вот в один из дней грянул гром, вызванный его смелостью покривить аппарат райкома партии за «некомпетентность» некоторых его членов в области развития и проводимой политики в сельском хозяйстве.

Формулировка постановления бюро Васисского РК КПСС от 6 августа 1956 года была сухой и короткой по содержанию: «Освобождён от обязанностей редактора с переводом на должность корреспондента». Подпись, дата, печать. Но, что за ней стояло!? Устное требование бюро райкома гласило: «Публично извиниться через газету перед аппаратом РК в целом и каждым его работником в отдельности за причинённые оскорбления». Рождественский отказался, представ себя правым. Его не поняли и «натянули поводья» до конца: уволили из редакции, исключили из партии.

По каким-то мотивам следом было сфабриковано и уголовное дело, согласно которому А.П.Рождественскому пред-

лагалось (чтобы избежать худших последствий) покинуть в течение суток территорию Васисского района.

Началась чёрная полоса его жизни.

### МЫТАРСТВА И МЕТАНИЯ

О том, что было с ним с 8 августа 1956 года (заметьте: ровно три года редакторской деятельности — изо дня в день!) по март 1960 года, Анатолий Платонович распространяться не любил... Если уголовка «состряпала» Деду...

С 1 апреля 1960 года распоряжением №37 председателя Большерецкого райпотребсоюза Д.Зайцева А. Рождественского взяли на работу в качестве рабочего, а спустя четыре месяца он уволился по собственному желанию. Дальше. Почти год вёл русский язык и литературу в школе рабочей молодёжи Большереченка. Уволился, тянуло к журналистике. Некоторые сочувствующие пошли ему навстречу. Так, в августе 1962 года Анатолия Платоновича приняли в коллектив районной газеты «Путь к коммунизму» заведующим отделом писем (временю). Через несколько дней, по приказу свыше, пришлось писать заявление об уходе с занимаемой должности, а редактор газеты получил хороший нагоняй за самодельностью.

Начались открытые гонения...

Рождественский сорвался, запил, но нашёл в себе силы — остановился, собрал нехитрые пожитки и уехал к старому приятелю в Новосибирскую область, где устроился преподавателем в Ильинскую восьмилетнюю школу Венгерского района, откуда приказом заведующего РОНО №207 от 26.08.64 г. переведён в Партавскую школу в той же должности. Не понравилось. В октябре уволился, переехал в Чановск, где учительствовал в Отреченской средней школе. Затем — Чумаковская школа. Проработал чуть более года, снова ушёл. Причины, видимо, были...

Взяли скитальца на работу

**Дежурный репортёр**  
тел.: 2-42-32,  
2-43-31

### Аллеи обкошены

— Почему не косят траву в роже? Всё заросло, не пройти. Когда же там наведут порядок? — спрашивают жители района.

На вопрос ответил глава администрации Викуловского сельского поселения В.Г. ШАДРИН:

— На основной территории рожи работа по скашиванию травы ведётся роторными косилками (трактором МТЗ-82), аллеи обкошены рабочими администрации сельского поселения. Кроме того, аллеи асфальтированы и вполне пригодны для передвижения жителей.

Ответ подготовила  
Т. СМОЛЯРОВА

### • Подробности

## Жилищные программы действуют

Реализация программ, направленных на оказание помощи в приобретении жилья молодыми семьями и молодыми специалистами, в Тюменской области продолжается. О том, как они действуют в нашем районе, рассказала Е.В. КАРЕНГИНА, специалист 1 категории отдела архитектуры и градостроительства администрации Викуловского муниципального района:

— На сегодняшний день на территории Викуловского муниципального района действуют следующие программы: подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» и федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2013 года».

В 2013 году в сводном списке участников мероприятий по обеспечению жильём молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности, в рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» по Тюменской области на 2013 год стоит 49 молодых семей и молодых специалистов.

В июне 2013 года по федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2013 года» выдано 11 свидетельств, в том числе три — на строительство индивидуального жилого дома и восемь — на приобретение жилого помещения. Остальные 38 молодых семей и молодых специалистов включены в резервный список молодых семей — участников подпрограммы, изъявивших желание получить социальную выплату в 2013 году.

На основании ст. 3.14, 3.16 постановления Правительства Тюменской области от 05.05.2008 г. № 125-п «О социальных выплатах молодым семьями и молодыми специалистами на селе» ежегодно молодые семьи и молодые специалисты обязаны подтвердить своё согласие на участие в мероприятиях, предусмотренных программой «Социальное развитие села до 2013 года», представив в администрацию района заявления в срок не позднее 1 июля 2013 года. В случае подтверждения молодой семьи и молодого специалиста согласия на участие в программе, они не включаются в предварительные списки на 2014 год.

В списке молодых семей — участников подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей», изъявивших желание получить социальную выплату в 2013 году, по Викуловскому району стоит 65 молодых семей. Приказом Главного управления строительства Тюменской обла-

сти утверждены основной и резервный списки молодых семей — участников подпрограммы. После получения администрацией района из ГУС ТО уведомления о лимитах бюджетных обязательств, предусмотренных на предоставление субсидий из областного бюджета, предназначенных для предоставления социальных выплат, молодым семьям письменно будут направлены уведомления о необходимости предоставления документов для получения свидетельства, а также разъяснены порядок, условия получения и использование социальной выплаты.

31 июля 2013 года заканчивается приём документов по подпрограмме «Обеспечение жильём молодых семей» на 2014 год. Приём заявлений на участие в подпрограмме будет возобновлён с 1 января 2014 года на 2015 год.

Подготовила  
Т. СМОЛЯРОВА

### А. БЕРЕЗИН

в совхоз «Отреченский», плотником. Было это в декабре, в феврале 1966 года написал заявление об уходе в связи с тем, что подвернулось место литсотрудника в местной газете «Слава труду» Таврического района Омской области — помогли старые друзья-журналисты; потом — районка «Восход» Нижнеомского района.

Больше года Рождественский нигде не задерживался. По его словам, не мог найти общего языка с коллегами, а проще — самого себя. Побывал и в районной газете «Сельский труженик» (Вагайский район Тюменской области), «Знамя Ленина» (Армизонский район), «Красное знамя» (Кзылтуский район, Кокчетавская область), и в Казанском районе, и в Уватском... Участившиеся запои неадекватно сказывались на его поведении, характере — стал раздражительным, вспыльчивым, начались прогулы на работе. Кому это могло нравиться?

«Угомонился» Анатолий Платонович, по его же выражению, только под старость лет, когда приехал в Викулово, в апреле 1977 года: здесь он был зачислен в штат Малаховского отделения «Викуловской сельхозтехники», охранником. Правда, и после этого были колхоз имени Чапаева, совхозы «Коточинский», «Калининский», «Комиссаровский»... Осел окончательно в 1984 году в деревеньке Борки, где и похоронили его односельчане.

Действительно, неугомонный был мужик...

Но где бы ни находился А.Рождественский, он не мыслит себя без газеты. Писать о добрых делах и людях, творцах их, было, несмотря ни на что, его призванием, пристрастием, его стихией.

«Если я перестаю писать, я перестаю мыслить, а это уже говорит о многом», — раскрывается он в своих сохранившихся записках.

### ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ

«25.06.1984 г. уволен из совхоза «Калининский» по собственному желанию». Это последняя запись в трудовой книжке Анатолия Платоновича Рождественского. После на «государственной службе» практически не состоял, как говорил



сам Платонович, выполнял отдельные поручения: подменял кого-то на пастъбе скота, заготавливал дровишки, помогал на сенокосе... И не потому, что не хотел: пошаливало здоровье, сказывалось фронтное ранение — ныла и болела нога, появилась хромота. Несколько раз пытался «пробить» группу инвалидности, да всё безуспешно — не хватало подтверждающих документов о ранении. Рождественский не сдавался, писал во все концы, по всем инстанциям, благо, упорства ему было не занимать. И только в конце июня 1992 года из архива военномедицинских документов 6-го отдела г.Санкт-Петербурга пришла надлежащая справка № 5114/4643, согласно которой (и, конечно, другим) ему 3 февраля 1993 года Викуловским отделом соцзащиты было выдано удостоверение серии Р № 131917 инвалида Отечественной войны второй груп-

пы. Появились какие-то льготы и преимущества, установленные действующим законодательством РФ, и существенный довод к пенсии. Ведь жизнь продолжалась.

Сам же Платонович по этому поводу шутил: «Она мне теперь, как мёртвому припарка. Просто — дело принципа: я добился справедливости».

В то смутное время А.Рождественский тесно сошёлся с коллективом редакции газеты «Красная звезда», сотрудничал много и плодотворно, являлся постоянным призёром различных конкурсов, объявляемых ею.

Вот, что газета пишет о нём в своём юбилейном номере, посвящённом 60-летию со дня образования: «Анатолий Платонович — прекрасный знаток деревенской жизни, её проблем, её сложностей. Потому-то герои его зарисовок, очерков, рассказов люди не вымышленные, а живые — шофё-

ры, механизаторы, скотники, доярки, свиноводы, глубоко осознающие свою роль, своё положение в обществе... Почти в каждом материале автор стремится показать несправедливость по отношению к деревне, незаслуженную (!), резкую грань между её жителями и горожанами буквально во всём: в организации производства, быта и отдыха, обслуживания, обеспечения и т.д. разве это не реальная постановка вопроса?».

Рождественский по-прежнему остаётся самим собой, невзирая на преклонность лет и перегибы судьбы.

В тот же период своего життя близко знакомится с селькорами районки, поддерживает с ними постоянную связь: с Алексеем Николаевичем Ермольевым, Василием Пантелеймоновичем Кривошопой, Петром Ивановичем Жуковым, сравнительно молодым, но имеющим способности в журналистике, Сергеем Ерёмным и многими другими. Но особый, дружеский контакт он находит со сверстником, единомышленником буквально по всем вопросам экологии, политики, жизненных взглядов и т.д. — Николаем Георгиевичем Зыряновым. Они ведут переписку, ездят друг к другу в гости (Н.Зырянов тогда проживал в с.Поддубровном, где заведовал краеведческим музеем — авт.), встречаются на проводимых в районе мероприятиях; при общении спорят о насущных проблемах, бывало до хрипоты, вспоминают фронтные будни, друзей за стопкой водки или чашкой душистого чая, заваренного на цветах или плодах растений и кустарников, который оба предпочитали «скоплектованному на фабриках».

Много говорили о начавшейся демократизации страны, развале могучего СССР — ничего хорошего и доброго в этом старики не находили, на оборот, словно в воду глядели, пророча простым смертным людям, вроде себя, ущемление человеческих прав, безработицу, а вместе с ней — возрождение кулачества, олигархии, хаоса и беспредела. Насколько они были близки к истине и правы в своих рассуждениях, к сожалению, им уже никогда не узнать...

Не терял Рождественский и отношений со старыми приятелями, писал сам и получал от

них весточки: из Казахстана, Новосибирской, Омской областей, Москвы, поддерживал постоянную переписку с дочерью Татьяной и сыном Олегом у которых (после распада семьи, в шестидесятых годах) судя по письмам, жизнь складывалась тоже не ахти как.

«Здравствуй, папа! Извини за задержку, причины есть. Уже два месяца мама живёт у меня (я её телеграммой вызвала). Кое-чем, конечно, она мне помогла, но главное — Олегова судьба — пока ничего определённого нет. Опустится, пьёт, стал озлобленным, сам не бросает такую жизнь, лечиться не хочет. Мы все здесь намучились, а мне больше всех достаётся: видите ли, я ему микроклимат хороший не создаю...».

«Здравствуй, папа! Очень жаль, что ты не можешь приехать, повидались бы, ведь давно не встречались. Выздоровливай и приезжай... Спасибо большое за перевод, деньги, как нельзя, кстати... Олег всё пьёт, скандалит... Я уж больше не могу, с меня и моих забот хватает, одряхлая, поседела. Усталость непроходимая...».

«Здравствуй, папа! Получила твоё письмо со статьёй, она мне очень понравилась... У нас всё по-старому: хандрим да ругаемся. Правда, выдалась небольшая отдушина — отдохнуть от Олеговых капризов: его посадили в кутузку на пятнадцать суток за драку, устроенную им в ДК. Не знаю, радоваться ли, печалиться ли...».

Это строки из писем дочери Татьяны конца 1993 года. Последнее датировано январём 1994 года.

В феврале этого же года Рождественского не стало... Жизнь торопится, бежит, выплывающая события разной значимости, выбивает кого-то «из колеи», кому-то дарит и приносит, у кого-то забирает. На то она и жизнь...

Мы старше. Нет сегодня с нами наших верных друзей — И.Зырянова, Н.Зырянова, Д.Подкорытова, П.Калининой, В.Шахлина и многих других, являвших собой ядро сельских корреспондентов, но на смену им пришли другие, которые продолжают, я думаю, достойно дело своих начинателей.

## Поздравляем!

С юбилеем **ИСАКОВУ Надежду Константиновну!** Ах, тебе – 55! Где слова такие взять: жизнь воспеть большую в них, чтоб вложить все чувства в стих? Прочь – болезни, скуку, грусть; счастье – в детях, внуках пусть! Ты на праздник всех зови, силы, мудрости, любви.

С уважением сваты Герань.

С юбилеем нашу любимую, добрую, нежную, славную внучку и племянницу **КИДАНОВУ Ксению Сергеевну!** Желаем тебе в этот радостный день, чтоб из сказки принёс тебе счастья олень, чтоб верность дарили два верных крыла, чтоб любовь постоянно с тобою была. Всё, что доброе есть и большое в судьбе, мы от чистого сердца желаем тебе. В жизни желаем быть самой счастливой, всеми любимой, весёлой, красивой.

С любовью твои бабушка, дедушка, Марина, Радик, Рома.

## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

**автомобиль** Ваз – 21074, 2005 года выпуска. Цвет сине-зелёный, в хорошем техническом состоянии. Тел. 8-912-929-15-91.

**срочно из-за отъезда владельца, деревянный полублагоустроенный дом – усадьбу** в центре с. Викулово, общей площадью 40 кв. м. Имеется участок 10 соток. Торг. Тел. 8-902-815-51-58.

**свежий липовый мёд.** Недорого. Тел. 8-908-870-49-25.

**крольчат** от восьмимиллиграммовых кроликов. Тел. 8-908-870-49-25.

**коз молочной породы.** Тел. 45-2-89.

**Всегда в продаже** куры-молодки, гусята, утята, бройлеры подросшие. Тел. 2-35-98, 8-922-041-41-83.

**Каждую пятницу на рынке** с. Викулово (у м-на «Кедр») будут продавать: **сумки** мужские и женские, **школьные рюкзаки и ранцы**, ремни и кошельки, дорожные сумки и чемоданы. Тел. для справок 8-908-808-48-93.

**В магазине «Копейка» – новое поступление** товара и школьной формы. Приглашаем за покупками с 9.00 до 19.00 по адресу: с. Викулово, ул. Торговая площадь, 20/2.

### МАГАЗИН «КОЛЕСО УДАЧИ»

Новый завод автошин, дисков, газового оборудования для авто, лодок ПВХ и др. Большой выбор. Доступные цены. Возможна рассрочка платежа. При покупке автошин за наличный расчёт шиномонтаж бесплатно. Обр. по адресу: с. Викулово, ул. Первомайская, 66а. Тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

**ИП Шабанин П.П. предлагает:** профнастил, металлочерепицу, штaketник металлический, конёк, откосы, отливы, желоб водосточный, стартовую планку, металлпрокат, кованые элементы и изделия, печь в баню, камни для банных печей, оградки, кресты, беседки, блок стеновой 20x40x40, плитку тротуарную, брусчатку, бетонный забор и др. Обр. по адресу: с. Викулово, ул. Первомайская, 66а. Тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

### Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка!

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у **надёжных** производителей.

**Наш адрес:** с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,

8-908-868-50-20.

### • Конкурс

## Лучшие снимки

Всё чаще и чаще в нашем районе стали проводить конкурсы фотографий. Специалисты центра спорта и молодёжной политики регулярно находят возможности для проведения подобных мероприятий. Это и неудивительно, искусство фотографии сегодня в моде, профессиональные фотоаппараты доступны для жителей и позволяют делать высококачественные снимки.

Конкурс семейных фотографий и видеороликов «Семейный акцент» был объявлен ещё в июне. К сожалению, активностью любители фотографии в этот раз организаторов не порадовали. Возможно, время проведения конкурса было выбрано не совсем удачно, всё-таки лето – пора отпусков. Как бы там ни было, конкурс состоялся, и дипло-

мы, и подарки нашли своих обладателей.

В номинации фотографий «Семья защита и опора» победительницей стала учащаяся Поддубровинской СОШ Анастасия Большакова. Лучшей работой в номинации «Во внуках наша сила» признана фотография 12-летнего Саши Ожгибесова из Ермаковской школы. Наибольшее количество баллов в номинации «Гармония, забота и любовь» набрала Юлия Харчевникова из райцентра.

На конкурс были представлены также два видеоролика от семьи Антоновых из Викулово и от семьи Овчинниковых из Калинино. Обе семьи награждены благодарственными письмами за участие и ценными призами.

А. ШАБАНИН

### ПРОДАЮТ

**срубы из сосны** в наличии. Тел. 8-992-302-83-43.

**Открылся новый продуктовый магазин** по низким ценам. Приглашаем за покупками по адресу: с. Викулово, ул. Радищева, 55.

### ТРЕБУЮТСЯ

**в салон связи «TeleFonoff» продавцы-консультанты.** Обр. по тел. 8-919-938-74-04.

### КУПЯТ

**поддоны новые,** email: 7299404@mail.ru/тел. 8-985-729-94-04, Антон.

### ЗАКУПАЮТ

**живьём КРС, свиней, баранов.** Тел.: 8-904-494-65-45, 8-919-926-62-60.

### УСЛУГИ

#### НОВОЕ НЕБО

Натяжные потолки.

Гибкая система скидок!

Тел. 8-950-480-40-80.

#### Такси «Викулово-Тюмень-Викулово»

отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.

Тел.: 8-950-494-77-77,

8-963-056-77-77.

## TELEFONOFF

- ✓ подключение – **0** рублей
- ✓ прием платежей – **0%** (без комиссии)
- ✓ сотовые телефоны
- ✓ телефоны ДССТ, факсы, фотоаппараты
- ✓ **ОГРОМНЫЙ** выбор **АКСЕССУАРОВ**

с. Викулово, Торговая площадь 13 (2-й этаж)

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области  
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор **АНТЮХОВА**  
Светлана Владимировна, телефон – факс 2-41-36.

Редактор **СМОЛЯРОВА Т. Ю.**, тел./факс 2-43-31; зав. отделом социальных проблем и местного самоуправления **СУББОТИНА О. Н.**, зав. молодежным отделом **ШАБАНИН А. Ю.**, зав. информационным отделом **ШЕВЦОВА Е. В.** тел. 2-42-32; корреспондент **ХАКИМОВА В. Ф.**, тел. 2-34-41; ответственный секретарь **ГИЛЕВА И. А.**, фотокорреспондент **СУХОВА Т. Л.**, тел. 2-31-55. Бухгалтерия **ПЛЕСОВСКИХ Т. В.**, тел./факс 2-42-31. Отдел рекламы, т. 2-34-41.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.  
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3472 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 57.